Интеграция ТелефУМ в другие приложения и веб-сервисы

Система команд для обмена данными между ТелефУМ (далее - ТЛФ) и пользовательскими приложениями (далее - ПП).

Особенностью данной системы является то, что основные задачи, связанные с телефонией, выполняет ТЛФ, а ПП обеспечивают только функции доступа к БД пользователя и передача номера телефона для вызова.

Т.е.для интеграции ТЛФ в любое ПП не нужно отслеживать факт начала/конца входящего/исходящего вызова, факт начала/конца разговора, а достаточно в нем сделать всего несколько функций:

1. Передача телефонного номера в ТЛФ по клике по кнопке ПП.

2. Выполнение запроса на предмет принадлежности телефонного номера контакту в ПП (возвращение данных контакта, возвращение ид контакта) на основании команды, содержащей телефонный номер, поступающий от ТЛФ.

3. Открытие карточки контакта в ПП на основании команды, поступающей от ТЛФ

4. Создание новой карточки контакта с указанным телефонным номером на основании команды, поступающей от ТЛФ (остальные данные пользователь при этом вносит вручную)

5. Ведение истории звонков на основании данных, поступающих от ТелефУМ (Номер телефона, Дата/время, Продолжительность разговора, Путь к файлу записи разговора). Ведение истории целесообразно в случае, если ПП является сетевой версией, и данные о звонках одного пользователя должны быть доступны другому, или же требуется ведение статистики по звонкам в каком-то специальном формате со специальными отчетами. Если этого не требуется, то функцию историю звонков можно не делать, т.к. история звонков пользователя ведется также и в ТЛФ.

Способ приема/передачи сообщений: COPYDATA (текстовая строка, содержащая массив данных с разделителем "^". Нулевое значение массива - имя команды. Далее идут параметры. Строка должна обязательно оканчиваться разделителем.). Тип команды - WM_APP+20000

Сообщения передаются согласно значениям hWnd окон, поэтому при загрузке ПП обязательно требуется прописать значение hWnd ПП в реестр: "HKEY_CURRENT_USER\Software\VB and VBA Program Settings\" - appName:= "TelefUM",  Section:= "SendMSG",  Key:= "hwndProgr", setting:= [hWnd] 

(При выгрузке ПП необходимо прописать значение setting:= "0")
Каждый раз при отправке сообщения необходимо проверять  hWnd ТелефУМ:
"HKEY_CURRENT_USER\Software\VB and VBA Program Settings\" - appName:= "TelefUM",  Section:= "SendMSG",  Key:= "hwndTelefUM", setting:= [hWnd]

Пример 

При поступлении входящего звонка, ТЛФ отправляет сообщение ПП: "CONTACT?^0675355355^1^1^" (т.е. номер телефона/порядковый номер аппарата/номер линии)

Задача ПП - это отправить ответное сообщение, содержащее сообщение о владельце данного номера, в формате "CONTACT^0675355355^1^1^Вася Петров^Агенство "Меридиан"^Хороший человек^23456^" (т.е. номер телефона/порядковый номер аппарата*/номер линии*/Имя контакта/Имя организации/Примечание/ID контакта по базе ПП)

Если номера по базе не нашлось - то отправлять сообщение: "NOCONTACT^0675355355^1^1^"

Далее, на основании полученной информации, на стороне ТЛФ будет сформировано всплывающее окно в области уведомлений, с соответствующими кнопками принять/отклонить вызов а также с кнопкой "Открыть карточку контакта"

При нажатии на кнопку "Открыть карточку контакта" будет отправлено сообщение в ПП в формате "CARD^23456^" при получении которого в ПП должна будет тут же открыться карточка данного контакта (на основании ID=23456).

При нажатии на кнопку "Открыть карточку контакта", если контакта ещё не существует, в ПП будет отправлено сообщение в формате "CREATECARD^0675355355^" на что ПП должен будет открыть окно создания нового контакта, где уже будет указан заданный телефонный номер.

Если случится ситуация, что во время отсутствия пользователя за компьютером, будет получен входящий звонок, и на него не последует ответа - то информация о пропущенных звонках будет предоставлена пользователю средствами ТЛФ в виде окна, содержащего таблицу (дата/время звонка, номер телефона, имя контакта), из которой можно будет открыть карточку контакта (при нажатии кнопки "Открыть карточку контакта" в ПП будет передана команда открытия или создания карточки)

Для ведения истории звонков предусмотрена специальная команда: "CALLHISTORY^0675355355^in^True^2013-05-14 10:11:46^0:03:12^C:\Records\1234\0675355355.wav^" (Номер телефона, входящий/исходящий (in/out), совершившийся разговор/не совершившийся (True/False), Дата/время начала звонка, Длительность разговора, Путь к файлу с записью разговора.

Для выполнения набора номера, ПП должен передать в ТЛФ команду "CALL^0675355355^"

*Под порядковым номером телефонного аппарата имеется в виду цифра от 1 до 4, а под линией имеется в виду цифра от 1 до 2.

Работа с веб сервисом, например веб CRM.

Для работы с веб сервисами необходимо создание дополнительного приложения, которое будет выполнять то же, что и описанное ранее ПП, за некоторыми исключениями:

1. Запрос имени контакта выполняется через API, предоставляемое веб сервисом, только в качестве ID нужно формировать ссылку на контакт в формате "http://mycrm.com/?id=123456", т.е. команда, отправляемая в ТЛФ будет выглядеть следующим образом: "CONTACT^0675355355^1^1^Вася Петров^Агенство "Меридиан"^Хороший человек^http://mycrm.com/?id=123456^"

2. Открытие карточки контакта происходит через вызов ссылки, в результате которой должен открыться браузер по умолчанию и открыть новую вкладку.

3. Создание карточки контакта может происходить одним из следующих вариантов:

 а) Открытие ссылки в формате "http://mycrm.com/?phone=0675355355" (если такой вариант возможен)

 б) Сначала через API создаем новый контакт (номер телефона указываем заданный, имя - "Новый контакт1"), а затем открываем его

4. После каждого звонка необходимо через API сервиса постить примечания к контакту, содержащие дату, время, направление, длительность звонка, ссылку на файл записи разговора. С файлом записи разговора при этом можно поступить несколькими путями:

 а) Загрузить на веб сервис, опубликовать в примечании ссылку

 б) Загрузить на личный файловый сервер (например Dropbox), а на веб сервисе опубликовать ссылку

 в) Не загружать вообще

Кроме того, можно перед загрузкой предварительно сжать файл в формат MP3
Решение проблем с ситуацией, когда один и тот же телефонный номер повторяется в разных контактах

Для таких случаев необходимо предусмотреть следующий вариант. Рассмотрим на примере:

Допустим, поступил вызов. При поступлении входящего звонка, ТЛФ отправляет сообщение ПП: "CONTACT?^0675355355^1^1^" (т.е. номер телефона/порядковый номер аппарата/номер линии)

Задача ПП - это отправить ответное сообщение, содержащее сообщение о владельце данного номера, в формате "CONTACT^0675355355^1^1^Вася Петров^Агенство "Меридиан"^Хороший человек^23456^" (т.е. номер телефона/порядковый номер аппарата*/номер линии*/Имя контакта/Имя организации/Примечание/ID контакта по базе ПП)

А у нас, к примеру существует три контакта с данным номером:

1. Вася Петров, Агенство «Меридиан» (Хороший человек) id = 23456
2. Вася Петров, Перевозки (недорого) id = 23457
3. Петров Василий Иванович, ООО «Труба» (Металлопрокат) id = 23458
Поэтому формируем данные следующим образом:

Имя: Вася Петров (…)
Компания: Агенство «Меридиан» (…)
Примечание: Хороший человек (…)
Ид: 23456, 23457, 23458
Т.е. это будет выглядеть вот так: "CONTACT^0675355355^1^1^Вася Петров(…)^Агенство "Меридиан(…)"^Хороший человек(…)^23456, 23457, 23458^"
При клике по кнопке в ТЛФ «Открыть карточку контакта» будет передана такая команда: "CARD^23456, 23457, 23458^", при получении которой ПП должно не сразу открывать карточку контакта, а предоставить пользователю возможность выбрать, что именно открывать. Для этого необходимо сформировать диалоговое окно, где будут указаны все три контакта (с именами, компаниями, примечаниями) и при клике по одному из них должна открыться соответствующая карточка контакта.
Отправка SMS
Это можно делать двумя путями:

1. На основании заранее подготовленных шаблонов на стороне ТЛФ

Для этого используется следующий синтаксис: "SENDSMSSHABL^0675355355^".

При вызове данной команды на стороне ТЛФ будет открыто окно с вариантами шаблонов, которые пользователь сможет самостоятельно выбрать, отредактировать и отправить через один из подключенных телефонов или через интернет.

2. Отправка произвольного текста.

Для этого используется следующий синтаксис: "SENDSMS^0675355355^Привет!^1^" (Номер телефона получателя, текст сообщения, порядковый номер телефонного аппарата (1-4) или интернет (5)
